

Трудовой Темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 54 (222) Четверг, 5 декабря 1946 года.



ПОД ЗНАМЕНЕМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ ВПЕРЕД—К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Десять лет тому назад, 5-го декабря 1936 года, чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил новую Конституцию Союза ССР—Основной Закон Советского государства. Конституция СССР явилась итогом пути, пройденного советским народом под руководством партии Ленина—Сталина.

Советская Конституция, закрепившая победу социализма в СССР, ознаменовала расцвет советского демократизма.

Под знаменем новой Сталинской Конституции советский народ добился небывалых темпов роста и развития социалистической промышленности и сельского хозяйства. СССР стал могущественной социалистической державой.

Сталинская Конституция воодушевляла советских людей на великие подвиги в боях против немецко-фашистских варваров, напавших на нашу страну, она воодушевляла советских людей на самоотверженный труд в тылу.

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ одержал всемирно-историческую победу над немецко-фашистскими и японскими империалистами.

Немецко-фашистские зверги нанесли огромный ущерб народному хозяйству нашей

страны. Восстановление разрушенного врагами народного хозяйства—сейчас является неотложным делом.

Советский народ неустанно трудится над осуществлением новой послевоенной Сталинской пятилетки. Значительно превзойти довоенный уровень развития хозяйства—такова одна из главных задач нового пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы.

И наше молодое предприятие, созданное в годы Великой Отечественной войны, в ряду социалистических предприятий страны неустанно борется над осуществлением грандиозных задач, поставленных новым Сталинским планом.

День Сталинской Конституции коллектив нашего завода ознаменовал большой производственной победой—выпуском 10-тысячного трактора. Взятое обязательство, несмотря на многочисленные трудности, наш коллектив выполнил с честью.

Под знаменем Сталинской Конституции коллектив нашего завода вместе со всеми советскими людьми будет и в дальнейшем бороться за новые успехи социалистического строительства.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В день всенародного праздника десятой годовщины принятия Великой Сталинской Конституции коллектив работников Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина рад доложить Вам, творцу Конституции социализма, великому вождю народов Советского Союза, что с конвейера завода сошел 10-тысячный трактор—скромный подарок завода матери-Родине в этот торжественный день.

Коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, готовясь к встрече праздника Дня Сталинской Конституции, развернув социалистическое соревнование, взял на себя обязательство выпустить 10-тысячный трактор.

Сошедший с конвейера нашего завода, построенного в суровые годы ожесточенной битвы с фашистским врагом, 10-тысячный трактор есть живое воплощение Ваших мудрых слов о великой жизнеспособности советского социалистического строя.

Почти три года назад, когда фашистский враг был у Волги, у стен города—героя Сталинграда, коллектив нашего завода рапортовал Вам о выпуске первой тысячи тракторов АТЗ. Ваши теплые слова, обращенные к коллективу, в ответ на рапорт, высокая оценка его работы подняла коллектив завода на новые трудовые подвиги.

За этот период выпуск тракторов увеличился в 3,7 раза, а выпуск запасных частей—в 2,8 раза; производительность труда рабочего возросла в 1,5 раза; себестоимость трактора снижена в 1,7 раза.

За это время на заводе выросли и воспитались замечательные кадры рабочих, инженерно-технических работников, мастеров социалистического труда; колхозная молодежь уверенно овладела сложной техникой тракторного поточного производства.

За это время окончили разные курсы технического обучения и повышения квали-

фикации, стахановские школы, курсы мастеров социалистического труда 8500 человек. Создан тракторный техникум который уже выпустил 58 молодых специалистов—кадры средних командиров производства.

Забывая о том, чтобы возможно быстрее возратить стране затраченные на завод средства, коллектив добился выпуска на 170 млн. рублей товарной продукции и на 207 млн. рублей капиталовложений.

Всегда помня Ваши постоянные указания о необходимости технического роста и прогресса, коллектив завода построил новые модернизированные машины с дизельным двигателем, которые сейчас проходят междуведомственные испытания. Эти машины явятся более высокой ступенью тракторостроения.

Мы отдаем себе ясный отчет, что сделанное нами лишь небольшая доля того, что мы обязаны сделать для выполнения Сталинского плана восстановления и развития народного хозяйства.

Мы обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, приложить все свои силы и умение, чтобы за годы Сталинской пятилетки—пятилетки восстановления и развития народного хозяйства—тракторы с маркой АТЗ мощным потоком сходили с конвейера нашего завода, обеспечивая дальнейшее развитие сельского хозяйства, поднимая тем самым благосостояние трудящихся нашей дорогой Родины.

Поздравляя Вас с праздником 10-й годовщины Сталинской Конституции, желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, сил и здоровья на благо нашего социалистического Отечества.

Да здравствует наша Социалистическая Родина!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия—организатор наших побед!

Да здравствует наш друг и учитель великий СТАЛИН!

Директор завода **Рубанов**

Главный инженер **Перовский**

Секретарь городского комитета ВКП(б) **Захаров**

Секретарь заводского партийного комитета **Сивак**

Председатель завкома профсоюза **Зинченко**

ЗАВОД ВЫПУСТИЛ 10000 ТРАКТОРОВ

Готовясь достойно встретить День Сталинской Конституции, коллектив нашего завода обязался ознаменовать этот всенародный праздник выпуском 10-тысячного трактора.

Взятые обязательства завод выполнил с честью. 4 декабря с конвейера сошел 10-тысячный трактор.

Эта крупнейшая победа дос-

тигнута благодаря настойчивой работе всего коллектива завода.

В борьбе за выполнение этого важного обязательства особенно отличился сталелитейный цех (начальник тов. Иванченко, секретарь партбюро т. Мельников, предцехкома т. Рабянович), который слаженной и ритмичной рабо-

той обеспечил производство стальным литьем точно по графику.

Наступил последний месяц первого года новой Сталинской пятилетки.

Еще шире развернем социалистическое соревнование и добьемся перевыполнения плана декабря и успешного завершения годовой программы.

Директору завода **Т. РУБАНОВУ**
Секретарю парткома **Т. СИВАКУ**

Председателю завкома профсоюза **Т. ЗИНЧЕНКО**

ВЦСПС и Министерство сельхозмашиностроения признано заводом победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, занявшим второе место. Поздравляю Вас и весь коллектив завода с достигнутыми успехами в октябре.

Мобилизуйте коллектив завода на перевыполнение государственного плана с лучшими качественными показателями.

Министр сельхозмашиностроения **ГОРЕМЫКИН.**

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

3 декабря в тракторном цехе большого успеха добился участок, руководимый мастером т. Дмитриевым. В этот

день участок досрочно выполнил годовую производственную программу.



ПРАВА СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН

Всем гражданам СССР обеспечивается право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Женщинам предоставляются равные права с мужчинами во всех областях деятельности.

Равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы, является непреложным законом.

За всеми гражданами признается свобода совести и свобода антирелигиозной пропаганды.

Конституция — в интересах укрепления социалистического общества — гарантирует свободу слова, печати, собрания и митингов, право объединения в общественные организации, неприкосновенность личности, неприкосновенность жилища, тайну переписки, право убежища иностранным гражданам, преследуемым за защиту интересов трудящихся, или за научную деятельность, или за национально-освободительную борьбу.

(История ВКП(б) Краткий курс).

Да здравствует
Сталинская Конституция!



ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН СССР

Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития. (Конституция СССР. Статья 130).

Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа. (Конституция СССР. Статья 131).

Всеобщая воинская обязанность является законом.

Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР. (Конституция СССР. Статья 132).

Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Измена родные: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние (Конституция СССР. Статья 133).

После семилетней службы в Красной Армии

Я приехал в гор. Рубцовск в мае с.г. после семилетней службы в рядах Красной Армии.

Несмотря на то, что я не имел никакой производственной специальности, работу долго искать не пришлось.

Я поступил работать в моторный цех Алтайского тракторного завода на участок коленчатого вала.

Под руководством старшего и сменного мастеров я менее, чем за месяц, овладел токарным станком. Теперь я квалифицированный токарь. Работаю на сложном станке.

Я полностью обеспечен всем необходимым и имею все возможности для того, чтобы повышать свою квалификацию.

И Гончаренко.

Ведение осуществления Сталинской Конституции в нашей стране особенно ощущается тогда, когда попадаешь в ту или иную капиталистическую страну.

С апреля 1945 года по июнь 1946 года я находился в крупнейшей капиталистической стране — в Америке.

Я приехал туда в военное время, когда в результате огромных правительственных заказов промышленность США впитала в себя всю армию безработных, когда большое количество людей было в армии. Это был период «процветания». Но даже в этот период, беседуя со многими рабочими, инженерами, я поражен был тому чувству неуверенности за завтрашний день, которое сквозило в их словах. Почти каждый из них говорил, что отказывая себе во многом, он бережет деньги потому, что как-только кончатся

ПРИ СОВЕТСКОМ СТРОЕ ПУТЬ К ТРУДУ ОТКРЫТ ДЛЯ ВСЕХ

После демобилизации с группой товарищей я был направлен на Алтайский тракторный завод.

Находясь в пути, я много волновался. Мысль о работе на минуту не покидала меня. Я, бывший колхозник, не имел никакой производственной специальности. Но не в этом было мое горе. Я знал, что наше Советское правительство обязало местные власти, в том числе и руководителей заводов и фабрик, научить демобилизованных владеть станком, агрегатом и другим оборудованием. В то время, когда я ехал в Рубцовск, у меня еле действовала левая нога после ранения. Образование же (3 класса) позволяло мне заниматься только физическим трудом.

Найдется ли на заводе для меня подходящая работа? — такой я задавал себе вопрос.

Но волнение мое оказалось напрасным.

Я поступил на работу в прессовый цех, где мне дали возможность работать сидя (собирали сальники). С поступлением на работу мне выдали валенки, куртку, ботинки, две пары белья и т. п. Когда у меня открылась рана, я был обеспечен лечением. Так как я не мог ходить, врачи приходили ко мне в общежитие, делали перевязки.

После выздоровления я снова принялся за работу в цехе. Мастера и наладчики всячески помогали мне в овладении специальностью.

Вскоре я стал квалифицированным рабочим. Мой оклад достиг 1000 рублей.

Администрация цеха помогла мне перевезти семью с Дальнего Востока. Я получил квартиру, кровать, стол, стулья и другие предметы домашнего обихода.

Сейчас я работаю наладчиком прессового участка.

Теперь я вижу, что переломным человеком в нашей стране открыто широкое поле трудовой деятельности. Каждый советский человек может применить свои силы там, где он может и желает.

А. Ползунов. Прессовый цех.

В КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ АМЕРИКЕ

Н. Н. ПЕРОВСКИЙ,
главный инженер завода

Во время войны наступают кризисы, безработица. Даже в этот период «процветания» в знаменитых чикагских трущобах я наблюдал быт проживающей там бедноты, и был поражен большим количеством людей, потерявших всякую надежду на получение устойчивых средств существования. Только произведение великого Горького «На дне» может дать правильное представление о виданном мною.

Война с империалистической Японией закончилась 3 сентября. А уже 5 сентября только правительственные авиационные заводы и один авиазавод Форда уволили свыше 100 тысяч рабочих.

С каждым днем безработица возрастала, и к концу 1945 года официальные органы называли цифру в 2 миллиона, а ряд газет писал, что количество безработных достигает 3 миллионов. Причем никто не засчитывал в число безработных огромную армию замужних женщин, которые были в первые же дни после войны уволены с промышленных предприятий, чтобы не занимать мест «глав семейств».

В связи с сокращением количества рабочих часов резко упала заработная плата. Цены же на предметы первой необходимости повысились. Начались забастовки рабочих.

Нам, советским людям, наблюдая эту картину, было дико видеть массы здоровых взрослых людей, не могущих получить себе работу, видеть бездействующие огромные заводы и железные дороги.

Уверенно смотрят граждане страны социализма на свое будущее. Они избавлены от ужасов капитализма — нищеты и безработицы.

Враг причинил нашей стране большой ущерб. Нам приходится еще испытывать много лишений, связанных с ликвидацией последствий войны. Но мы твердо уверены, что под руководством нашей партии, под водительством великого Сталина мы быстро залечим раны, нанесенные войной, и выполним грандиозную программу новой сталинской пятилетки.

Моя старость обеспечена

Мне сейчас 65 лет. Еще в 1940 году по сталинскому закону я получил право на материальное обеспечение по старости.

В начале войны я решил, что лучшей помощью Красной Армии в деле победы над фашизмом будет труд. И я работал. Кончилась война. Я снова остаюсь на рабочем месте, чтобы внести свой вклад в дело осуществления грандиозного плана новой сталинской пятилетки. А почему не потрудиться, если Советское правительство предоставило нам, старикам, все возможности для этого.

У меня болят ноги. Но это не мешает. Меня ежедневно привозят в цех и после работы увозят домой. Я имею свою благоустроенную квартиру, домашний уют. Труд мой оплачивают наравне с трудоспособными. Я ежегодно имею возможность отдохнуть в доме отдыха, поехать на курорте.

Я люблю трудиться и за труд в июне мне присвоено звание знатного мастера завода.

Л. Коробов.

675000 рублей на оздоровление трудящихся

В текущем году до 1 декабря на оздоровление трудящихся из средств социального страхования по нашему заводу израсходовано 597 тыс. рублей.

В санаториях и на курортах побывало 348 человек. В домах отдыха — 742 человека.

78 тыс. рублей было израсходовано на оздоровление детей трудящихся.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.